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Περισσότερες πληροφορίες για όλες τις δράσεις 
του έργου, µπορείτε να βρείτε στην ηλεκτρονική 
δ/νση www.anasa-trofigiaskepsi.gr καθώς 
επίσης και στα κοινωνικά δίκτυα:

Η ΑΝΑΣΑ είναι η πρώτη Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία στην Ελλάδα που 

δηµιουργήθηκε µε στόχο την ενηµέρωση, πρόληψη και υποστήριξη των 

ανθρώπων που πάσχουν από ∆ιαταραχές Πρόσληψης Τροφής (∆ΠΤ). Η 

ΑΝΑΣΑ από το 2007 που ιδρύθηκε µέχρι σήµερα έχει υλοποιήσει 

σηµαντικό και πρωτοποριακό έργο για τα ελληνικά δεδοµένα στην 

κατεύθυνση ενηµέρωσης, πρόληψης και θεραπευτικής αντιµετώπισης 

των ∆ΠΤ σε διαφορετικά κοινά: παιδιά, εφήβους, ενήλικες, γονείς, 

εκπαιδευτικούς και ιατρική κοινότητα. Ο σηµαντικότερος σταθµός στη 

διαδροµή της ΑΝΑΣΑ είναι το Κέντρο Ηµέρας, το οποίο ιδρύθηκε το 

2008 και παρέχει δωρεάν υπηρεσίες διάγνωσης, θεραπείας και 

συµβουλευτικής υποστήριξης των πασχόντων και των οικογενειών 

τους, µέσω µίας διεπιστηµονικής οµάδας επαγγελµατιών ψυχικής 

υγείας, αποτελούµενη από ψυχίατρους, ψυχολόγους, γενικό ιατρό, 

διατροφολόγο και άλλες ειδικότητες από τη λειτουργία του έως σήµερα, 

όπως εργοθεραπευτή κ.ά.

Το Κέντρο Ηµέρας της ΑΝΑΣΑ καλύπτει πλήρως τις προδιαγραφές που 

ορίζει η Ευρωπαϊκή Ένωση και αποτελεί δοµή εξειδικευµένης θεραπευ-

τικής αντιµετώπισης για τις διαταραχές πρόσληψης τροφής στη χώρα 

µας.
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Το έργο «Υλοποίηση ∆ράσεων Ευαισθητοποίησης και Ενηµέρωσης του Πληθυσµού 
και ∆ιεξαγωγή Πανελλαδικής Μελέτης-Έρευνας για τις ∆ιαταραχές Πρόσληψης 

Τροφής» εντάσσεται στον Άξονα Προτεραιότητας 14: «Εδραίωση της µεταρρύθµισης 
στον Τοµέα της Ψυχικής Υγείας, Ανάπτυξη της Πρωτοβάθµιας Φροντίδας Υγείας, και 

προάσπιση της ∆ηµόσιας Υγείας του πληθυσµού στις 3 περιφέρειες σταδιακής 
εξόδου» και υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράµµατος «Ανάπτυξη 

Ανθρώπινου ∆υναµικού 2007-2013» µε τη συγχρηµατοδότηση της Ελλάδας και της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Η Επιστηµονική Οµάδα του Έργου αποτελείται
από τους: τροφή

για σκέψη
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ ΤΡΟΦΗΣ

ΣΕ ΑΥΤΕΣ
ΤΙΣ ∆ΙΑΚΟΠΕΣ ΧΟΡΤΑΣΑ

ΤΗΝ ΠΑΡΕΑ ΜΟΥ!

ΕΧΩ ΟΡΕΞΗ
ΝΑ ΠΑME
ΜΙΑ ΒΟΛΤΑ!

ΕΦΑΓΑ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ
ΝΑ ΒΡOYME ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ
ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΑΥΛΙΑ!

Αυτοεκτίµηση, Αποδοχή και Σεβασµός θρέφουν 
έναν ισορροπηµένο τρόπο ζωής. ∆ιεκδικώντας τα, 

γεύεσαι την οµορφιά της ζωής.
Εσύ µε τι τρέφεσαι; Σκέψου!

Μάθε περισσότερα στο www.anasa-trofigiaskepsi.gr
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∆ΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ ΤΡΟΦΗΣ

Οι ∆ιαταραχές Πρόσληψης Τροφής (∆ΠΤ) συγκεντρώ-
νουν, εξελικτικά, το ενδιαφέρον των ερευνητών αλλά 
και ευρύτερου κοινού, από τις αρχές του 19ου αιώνα. 
Συνήθως, πρωτοεµφανίζονται στην εφηβική ηλικία. 
Ειδικότερα, η Ψυχογενής Ανορεξία (Anorexia 
Nervosa) και η Ψυχογενής Βουλιµία (Bulimia Nervosa) 
είναι ασθένειες που κυρίως αφορούν τις γυναίκες, 
καθώς είναι 8-9 φορές συχνότερες σε αυτές από ό,τι 
στους άνδρες.
Τα τελευταία χρόνια όµως, η διαφορά αυτή φαίνεται να 
µικραίνει.

Η Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία ΑΝΑΣΑ, ως η µόνη δοµή 
ψυχικής υγείας στην Ελλάδα για θέµατα ∆ιαταραχών 
Πρόσληψης Τροφής, συµβάλλει στην ευρύτερη ανάδειξη 
και αντιµετώπιση του προβλήµατος, µέσα από
την υλοποίηση του συγχρηµατοδοτούµενου έργου 
«Υλοποίηση ∆ράσεων Ευαισθητοποίησης και Ενηµέ-
ρωσης του Πληθυσµού και ∆ιεξαγωγή Πανελλαδικής 
Μελέτης-Έρευνας για τις ∆ιαταραχές Πρόσληψης 
Τροφής».

Στόχος του έργου είναι η ενηµέρωση, η πληροφόρηση 
και η ευαισθητοποίηση του ευρύτερου πληθυσµού στα 
θέµατα των ∆ιαταραχών Πρόσληψης Τροφής.
Οι δράσεις του έργου απευθύνονται σε µαθητές, εφή-
βους, εκπαιδευτικούς, γονείς, ιατρική κοινότητα
και εµπλεκόµενους φορείς.

Οι ∆ΠΤ είναι ένα ψυχογενές πρόβληµα, το οποίο – όπως 
όλες οι παθήσεις – θέλει χρόνο για να εµφανιστεί. «Επω-
άζονται» για καιρό στην ψυχή του ατόµου και δηµιουρ-
γούν «σηµάδια» που αν ένας γονιός ή ένας εκπαιδευτι-
κός ή ένα άτοµο του άµεσου περιβάλλοντος έχει την 
κατάλληλη πληροφόρηση, µπορεί να τα αναγνωρίσει και 
να βοηθήσει στην έγκαιρη διάγνωση και επίλυση του 
προβλήµατος.
Η ΑΝΑΣΑ, στο πλαίσιο του έργου, θα ενισχύσει τη 
συµβολή της στην ενηµέρωση και στην αφύπνιση του 
πληθυσµού στις ∆ΠΤ, µέσα από τις ακόλουθες στοχευµέ-
νες δράσεις:  

∆ηµιουργία Portal στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
www.anasa-trofigiaskepsi.gr µε επιστηµονική ενηµέ-
ρωση για:  

τι είναι οι ∆ιαταραχές Πρόσληψης Τροφής
ποιες είναι οι ενέργειες για την πρόληψή τους
πώς µπορούµε να αναγνωρίσουµε τα συµπτώµατα 
που να αναζητήσουµε θεραπεία
πως µπορούµε να βελτιώσουµε την υγεία µας
πως µας βοηθάει το αίσθηµα αυτοεκτίµησης και  
εξάσκησης διεκδικητικής συµπεριφοράς στην 
αντιµετώπιση της νόσου των ∆ΠΤ και πως 
µπορούµε να το αναπτύξουµε 
xρήσιµο ενηµερωτικό υλικό για τις οµάδες στόχου 
του έργου 

Εύχρηστο εκπαιδευτικό υλικό στα θέµατα των ∆ΠΤ για 
τους εκπαιδευτικούς της Πρωτοβάθµιας και ∆ευτερο-
βάθµιας εκπαίδευσης. Το υλικό περιλαµβάνει: 

∆ραστηριότητες συµµετοχικού χαρακτήρα 
(πχ. δηµιουργικό παιχνίδι, χειροτεχνία-κατασκευές, 
ζωγραφική, παιχνίδι ρόλων), που θα υλοποιη-
θούν  µέσα στην τάξη από τους µαθητές της Πρω-
τοβάθµιας & ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης.  
Εγχειρίδιο για τον εκπαιδευτικό µε τις κατάλληλες 
οδηγίες για την εφαρµογή των δραστηριοτήτων µέσα 
στην τάξη. 

Επιµορφωτικό παιχνίδι σε web εφαρµογή και smart 
phone application, για τους µαθητές του ∆ηµοτικού, 
του Γυµνασίου και του Λυκείου. Το παιχνίδι είναι 
διαδραστικό και µέσα από ένα ευχάριστο και εύχρηστο 
περιβάλλον, ενηµερώνει και εκπαιδεύει τους µαθητές.

Μελέτη πάνω στις θεραπευτικές οδηγίες για την 
αντιµετώπιση των ∆ιαταραχών Πρόσληψης Τροφής.

2 ενηµερωτικά infomercials µε εκπαιδευτικό περιεχό-
µενο, ραδιοφωνικά µηνύµατα και καταχωρίσεις, 
∆ιεθνές Ιατρικό Forum, Ενηµερωτικές Εκδηλώσεις 
για τους εκπαιδευτικούς της Πρωτοβάθµιας & ∆ευτερο-
βάθµιας Εκπαίδευσης.
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